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' ufVjel*uiit naponta a délutáni órákban.
verkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
JBil Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta elótt ?29.)

Gyenge vitézek.
Napoleon azt a kívánságát fejezte ki 

egyszer, hogy bárcsak orosz katonái lenné­
nek francia tisztek vezetése alatt. Ugyan­
olyan nagy véleménnyel volt a lángelméjü 
hadvezér a muszka közemberről, mint a ma­
ga tisztjeiről. Szerinte a tisztnek képzett­
nek. ötletesnek, elmésnek kel‘1 lennie, a ka­
tonának fegyelmezettnek, vakon engedel-
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Predeáltól délre elfoglaltunk 
két román állást.

Esckbeea fi irarca&iban mi iagely, s Égyn ás 20 sáfíusfea a zsák- 
iaáay. - moeitsralate Oszlagefcal szállítottak át a Danám. - Hz 
olaszok oalaraenyf támadása öss ieomlofi. - Hz ellenség a lei- 
snlyosfibfe ueszteságeket szenvedte. - Rheims sárosát Hitték a 

németek. - H lengyel királyság proklamáiása.
mos, kitartó gépnek.

Nem tudjuk, vájjon az idő s a világ­
háború igazolta-e Napoleon értékelését az 
orosz katonáról, de tudjuk, hogy ennek vi­
tézségéről, igénytelenségéről, türelméről és 
fegyelmezettségéről a mi hadvezéreink és 
katonai szakértőink is elismeréssel beszél­
nek. Ámde ez a háború beigazolta, hogy a 
fegyelemnek is lélekkel, magaföltaláló érte­
lemmel kell szövetkeznie, mert nem a gép­
ember a legjobb katona. Hiszen éppen ezért 
kitűnő a német és a magyar vitéz, akik a 
leg válságosabb helyzetekből is, olyankor, 
amikor már szinte bizonyos volt az ellenfél 
győzelmes fölénye, „kivágták magukat.“

l>e veleszületett vitézsége kétségtelen 
I az orosz katonának. S éppen ezért hitele­
seknek lehet elfogadni azokat a lenéző bí­
rálatokat, amelyeket a román harctéren el­
fogott orosz tisztek illetik a Ferdinand ro­
mán király katonáit, akiket nemcsak Ra- 
doszlavov bolgár miniszterelnök mondott 
gyönge vitézeknek, nemcsak a bolgárok tar­
tanak rossz katonáknak, de akikről a mi 
magyarjainknak is lealázó a véleményük. 
Könnyen lelkesülő vérmes optimisták a ro­
mánok, mondotta róluk egy fogoly orosz 

í tiszt, ha a hadi tevékenységnek némi sike­
rei .látják, de hamar lehangolódó, szélsősé­
ges pesszimisták a bajban, gyorsan lesz úr­
rá fölöttük oktalan félelem, a pánik és han­
gulataik fölött nem uralkodnak a tisztjeik.

11a támaszul orosz csapatok vannak kö­
zöttük, akkor ennek inár szinte komikusán 
érezhető az erkölcsi hatása. A vitéz orosz 
jelenléte lelket önt beléjük, mint felénk be- 
üg emberbe az a tudat, hegy egészséges 
erősek vaunak mellette a szobában. Csoda-e 
hát hegy az orosz katona nem harcol szi- 
Viseu a gyáva vonván bajtárs oldalául

ADAKOZZUNK
laagy.iv Yörfts-Iiesrattj! Egyletaet!

Eörkiéhi harctér*
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 6. (Hivatalos.)

Mackensen ▼ezértábormagy
hadser egcsopert ja:

Osztrák-magyar monitorok egy csoport­
ja november 3-án a Dinu-szigeten és a szem­
közt levő román parton osztagokat szállí­
tott partra. Ezen osztagok elűzték az el­
lenséget és elvettek tőle két ágyút 
és négy lő szerkocsit. Román erősíté­
seket megfutamítottak.

Károly főherceg levassági 
táberű ok kadseregharcvenala:

A szu rdok-szorosi mii úttól nyugatra a 
románok eredménytelenü 1 folytatták táma­
dásaikat. A vörüstoronyi-szorostól délkelet- 
re tér t nyertünk. Predeáltól délnyu­
gatra német, osztrák és magyar csapatok 
elkeseredett harc után elfoglalták az 
erősen elsáncolt és szívósan védelmezett j 
Clabucet u-á 11 á s t és erőteljes utánatö- | 
réssel még egy második ellensé­
ges vonalat. Az ellenség 14 tisztet, 
köztük egy ezred párán es n okot és 6 4 7 f ő- 
nyi legénységet hagyott kezünkön. 
Ezek után a Predeáltól délre fekvő harcok 
összes zsákmánya 1 7 4 7 fogolyra, 8 
ágyúra és 20gép puskára e m e 1 k e- 
dett. Brassótól keletre a határterületen az 
ellenség újból támad. Tölgyes vidékén arc­
vonalunkat két helyen mintegy két kilomé­
ternyire visszaszorították.

Hefer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. G. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Károly főherceg lovassági 

tábornok h a d s e r e g h a r « v o n a 1 a:
Erdély északi részén az oroszok a Töl­

gyes-szakaszban helyi előnyöket értek el. A 
déli arcvonalon az Ósane és a bodza-szorosi 
mii ni között tegnap megindult harcok még 
folynak. A Res< a-nvugaslatot visszafoglal­
tuk. A Clahací' •> Bah inainak ren .n.u».-.

történt elfoglalásával a predenli szoroson 
tu! tökéletesbitcttiik eddigi sikereinket. Ez­
zel a különösen erősen kiépített és elkesere­
detten védett egész Clabucet u-á1 lás birto­
kunkba jutott. A szövetséges csapatolt itt 
a tegnap beszállított 14 tiszttel, akik kö­
zöt egy ezredparancsnok is volt és 647 fő­
nyi legénységgel összesen 1747 románt fog­
tak el, 8 ágyút és 20 géppuskát zsákmányol­
tak. Különös elismerés illeti a 188; számú 
gyalogezredünk teljesítményeit Kampó­
in ngtól északra a csatamező kitakarítása al­
kalmával csupán az argesiüui és targului 
vö%yek között kereken 1000 románt temet­
tünk el. A vöröstoronyi szorostól délkeletre 
előrehaladó támadásunkkal és a szurdok- 
szer ősi müúttól nyugatra, itt előnyomult 
román osztagokkal vívott győzelmes ütkö­
zetben több mint 150 embert elfogtunk.

Ludendorff, eleő főszállásmester.

ömsz iiürcíér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. G. (H- vatalos.)

Uipót bajor herceg vezértábor­
nagy hadeeregharc vonal a:
Jelentős esemény nem történt.

Hefer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. G. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
L i p ó t bajor herceg vezértábor­

nagy hadseregharcvenala:
Egy jól előkészített kisebb vállalkozá­

sunkkal úgyszólván veszteség nélkül e l- 
f o g 1 a 11 ti k M o s h e i k i falut (Kodu- 
zuschkilól keletre). Az ellenség több mint 
G0 foglyot, több géppuskát és aknavetőt ha­
gyott kezünkön. A helyzet, egyébként vál­
tozatlan.

Lndeadovff, eleő főszáilésmester.
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VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
lil DAI’EST, iiov. (i. (Hivatalos.)
A K a rs d.011 uz olaszok tegnap légiié 

gyttbb erőf eszi tjeiket a fentük déli részén 
levő állásaink ellen irányitoitták. Ezúttal 
a Damiano körüli terület volt a 
hare középpontja. Ottani árkainkat 
reggeltől kezdve élénk tűz alatt tartották, 
amely a gyalogság előnyomulása alkalmá­
val mindannyiszor erősbödött. Valamennyi 
támadás, különösen azonban az utolsó, ame­
lyet még délután 8 órakor kíséreltek meg, 
az ellenség legsúlyosabb vesz­
teségei mellett, vonalaink előtt ö s z- 
szeomlott. A csntavooal többi részén a 
tüzérségi harc lankadatlan erővel tovább 
tart

Hefer, altábornagy.

Balkáni h^rcfSr.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. (5. (Hivatalos.)
CsapatainkiuU nincs újság.

Hefer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. (i. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Mackensen vezértábornagy 

hadseregcsoportja:
Kixnstanzát és Mangáliát a tenger felől 

lőtték. Konstanza ban kárt okoz­
tak. Parti tüzérségünk és repülőink táma­
dása elűzte az ellenséges hajókat.

Macedóniai arcreaal:
Nincs újság.

Ludendarff, első főszá'lláemeeter.

FrsHda-Isdte isssrcMr.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. fi. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Rupprecht bajar trónörökös 
vezértábaraagy aravasain:

A Sonunetől északra a tüzérségi tevé­
kenység. amely átterjedt az Ancretól észak­
ra levő arcvonalra, nagy hevességet 
ért el. Részleges ol!en,s/>ges támadásokat 
közvetlenül az Ancretól keletre, Courcelet- 
tetől északra Gueudecourtnál és Saillytól 
északnyugatra visszavertünk.
A német trónörökös artrtntla:

Miután az utóbbi időben az ellenség 
több izJx'n lőtte Rlieimsből chainjiagnei arc- 
voned útiknak hátrább fekvő és a lakosság 
által ki nem ürített helységeit, viszonzásul 
tegnap tüzeltünk Rheims városára. A Maas- 
tól keletre helyenkint fokozott tüzérségi 
harc.

Ludimáorff, *i#ő főezáUáwneeter.

De tegnap óta nem csak pusztító, ha­
nem alkotó erejét is ismerjük a világhábo­
rúnak ás szivünk hangosan dobog arra a 
hírre: Lengyelország feltámadott! Világ- 
történelmi fontosságú napra ébredtünk va­
sárnap. A magyar király és a német csá­
szár a felszabadított lengyel nemzet egyér­
telmű kívánságára nagylelkű akarattal 
helyreállították az önálló lengyel királysá­
gok

A lengyel nemzeti tanács küldöttsége 
Becsben és Berlinben a külügyminiszterek 
utján vehette tudomásul e szinte fel sem 
mérhető fontosságú örömhírt, tegnap pedig 
Lublin,ban az oszt rák-magyar, Varsóban pe- 

jdig a német Hajnal parancsnokság prokla­
in álla a lengyel királyság feltámadását.

Merjük mondani, hogy a testvér nem­
zet e feltámadásának sehol az uj Lengyelor- 
zág határain kívül nem örülnek annyira, 

mint Magyarországon. Évszázados testvéri­
ség, bajtársi közös sors, közös emlékek és 
kő Zips remények fűznek egybe a lengyelek­
kel. Egy a véralkatunk, egy a szaiba dság- 
szeretetiink, egy a gondolkozásunk és ro­
kon a történelmiünk. Mindketten évszáza­
dokig Ny ugat-Európa határán álltunk őrt 
a barbár Kelet beözönlése ellen, Szobieszki 
János és Koszié tusk i Tádé nevei oly tiszte­
letnek és szeretetnek örvendenek nálunk, 
mint Rákóczi Ferencé és Kossuth Lajosé 
Lengyelországban. Nagy Lajos dicsőséges 
uralkodásában mindkét nemzet örömére és 
boldogságára egyesítette a magyar és a len-j 
gyei koronát és nincs város Lengyelország-; 
ban, ahol ma is legal 
ne hirdetné becsületté 
thory István lengyel királynak, aki Erdély­
ből származott el, a nagy fejedelmek nem­
zetségéből. És mindenkoron egy közös el­
lenség ellen küzdöttünk. Magyarnak, len­

yelnek egyformán ősi ellensége az, orosz.

ÜJZllhen 
nások is, melyeket vörös-fekete . " 
nyomnak. Az egykoronás papimén,*^1* , 
Len kerül forgalomba. Ja 11114, j

- ¥j városi adók a hadiöwe»Vei, I 
vák érdekében. Egy helybeli olJS***H 
lap szombat esti számába,, közölte 
ruhán elesettek özvegyeinek és árváit v 
gélyezésére szolgáló uj városi adók t*.

• lét. Eszerint tervbe vau véve a mozit H 
j.színházjegyek és egyéb szórakozások^ 
adóztatása, a két szóbán felüli hu , ** •w-U» * « hlyekre kiveti * 
és néhány további kisebb adótétel m‘7 
azon uj adókat az illetőségre való t v j 
nélkül a város minden lakosától w!" 
vu szedni a tanács, a körülbelül 200 r.,Jf 1 
ronás évi bevételiből azonban " ^

A LENGYEL KIRÁLYSÁG
feltámadása.

A világháború mindent felforgató erő­
je ujjáalkotja Európa megvéniiit képét. Ed- 
dig csak pusztításának nyomai voltak szem­
mel láthatók, amikor végigfutott tekinte­
tünk a lángban álló Európa térképén és lá­
tunk: Belgium, Szerbia, Montenegró nincs 
többé, Románia fölött pedig most kongat­
ják a halálba rangot...

— A képviselőtestület ülése. A városi 
tép visel tőesf illetnek e hó 3-ára egybehívott, 
ie határozatképtelenség folytán meg nem 
tartott ülését holnap, kedden délután fi óra- 
cor fogják megtartani. Az illés napirendjé­
re a fiumei elesett és eltűnt katonák özve­
gyei os árvái ja,vára szükséges intézkedések, 
továbbá az 1 difi. és 1017. évre szóló költség­
előirányzat és a városi közmüvek tisztvise­
lőnek es alkalmazottak pótlekáról szóló ja­
vaslat vau kitűzve. Miután ezt az ülést már 
másodízben hívtak össze, a jelenlevő képvi­
sel otestitleti tagok számára való tekintet 
nélkül, okvetlenül meg fogják tartani.

— A lengyel királyság proJklamálásá- 
nak híre szombaton este 7 és 8 óra között 
jutott el budapesti tudósítónk távirati je­
leni őse alapján Fiúméban. A szenzációs tar­
talmú táviratot kifiigesztettük a Budai-ká­
véiba zba n és A Tengerpart közlése alapján 
értesült a fiumei közönség a világszenzá- 
eiorol. A késő éjjeli órákig nagy csoportok­
ban olvasták a kifüggesztett táviratot és 
egész estefa, lengyel testvérnemzet állami 
újjászületése és ennek várható további fej­
leményei képezték a beszéd tárgyát min­
denfelé.

Jönnek a vaskót.filléresek és papír­
kor onásók. A kormány és az Osztrák-Ma­
gyar Bank úgy látszik gyorsan megtette azo­
kat az intézkedéseket, amelyek az immár 

.Heteden aprópénzhiány megszüntetésé­
hez fognak vezetni. Mindenekelőtt uj 2 fil- 
éresoket veretett a kormány vasból, ama-

• • , 1 , „ , .. T—- csak a fi„mei illetőségnek özvegyeit és ári
akarjak segélyezni, mivel - mint a ten ’ 
zet mondja - a bevétel nem elegendő am I 
hogy a „nem fiumei illetőségűiket is gJ 
lyezzék. A dolog eme formája kínos h\l 
nést sőt érthető felháborodást keltett a m 
gyarság körében s ép ezért még tegnap J 
va tettük az ügyet ifj. Vio Antal dr pn' 
garmesternél. A polgármester kijelentette 
hogy az állami alkalmazottak és a vasufa' 
sok már állásaiknál fogva fiumei illetőségű- 
ek, az egyéb t oglalkozásu magvar anyanvel 
vü lakosság pedig főleg bankhivatalnokok- 
bői és jól szituált magántisztviselőkből áll
akik ép úgy mint a jómódú fiumei illetősé­
gűek amúgy sem tarthatnának igényt a se­

gélyre. Felelős szerkesztőnk erre felvilágo- 
_ si tóttá a polgármestert, hogy igen sok volt 

abb egy utcaelnevezés j Dannbiiisgyári alkalmazottnak és egyéb 
tel teljes} emlékét Bá- szegénysorait magyar embernek családjai

itt Fiaiméban, különösen a Torretta és a val- 
srmrignei ut környékén. A polgánnester er­
re sajnálkozva válaszolta, hogy a segélye­
zésnek ily módon, való megáilapitása össze­
függésben van a sajátságosán összekuszált 
magyar illetőségi viszonyokkal. 0 maga is 
belátja, hogy szükség volna egy uj magyar 
illetőségi törvényre, amely egyszerűen ki­
mondaná, hogy mindenki odavaló illetősé­
gű, a hol utoljára 2, 3 vagy 5 évig állandóan 
lakott. A mig azonban ez a rendezés nincs 
meg. Fiúménak segélyeznie kell azokat is, 
a kik itteni illetőségűek, de már 20 vagy30 
éve más városban laknak. Szerkesztőnk 
ama ellenvetésére, hogy sokkal többen van­
nak az itt élő nem fiumei Illetőségűek, mint 
a Fiúimétól távol élő itteni illetőségűek és 
hogy mi történjék azokkal, a kiket saját 
községük nem akar elismerni, a polgármes­
ter kijelentette, hogy szívesen járul 
hozzá olyan módosításhoz, hogy ,| 
mindazokat, akiknek illetőségét saját köz­
sége nem akarná elismerni, a v á r 0 s a f i u- 
II) e i illet őségüekkel egyformán 
segélyezi mindaddig, mig a kor­
mány el nem dönti, hogy mely község kö­
telékébe tartozik az illető. Ha a magyar vá­
rosatyák valamelyike ilyen irányú módosí­
tó indítványt fog tenni a keddi ülésen, ő ah 
hoz hozzá fog járulni. A polgármester enf 
lojális koncessziója minden esetre meg­
nyugtató lehet annak a sok szegény magj®* 
családnak, a kiknek az érdekében szerkesz­
tőnk közbenjárt, mert a felvett havi segé­
lyeket a kormány döntése után is az i llető
magyarországi község fizeti majd vissza 
Fin.,ne városának és semmi esetre maga a 
segélyezett.

— Uj maximális árak. A közélelmezési 
bizottság uj maximális árat állapított nie?

Iveket már elküldték a jegybank vidéki ja tejre nézve, még pedig (ifi fillérben. Meg 
Dj.unn r cs^ it lóg o boton forgalomba fog- [ változni t a káposzta maximális ára is. inol>- 

•' h0Zni' K'Szülnek már az uj papink ovo 11 ek legmagasabb ára mától kezdve 04 fillér.
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_  A Uadinyereségadót be kell fizetni, j

A városi adóhivatali felhívja mindazokat az 
adófizető polgárokat, akikre hadi nyereség­
adó van kivetve, hogy ezt az adótartozásu­
kat 8 napon belül fizessék be, mert különben 
a végre-lmjtási eljárás meg fog ellenük ín- 

ulni.
— Sóvásárlók figyelmébe, A fiumei ni. 

kir. sóhivatal figyelmezteti az érdekelteket, 
hogy a nagybani sóvásárlók részére a sóáni- 
sitás ismét megkezdődik és a mai naptól 
kezdve, szombat kivételével, naponta lehet 
sót vásárolni.

_A bőrkészletek bejelentése. A városi
rendőrség felhívja mindazokat, akik nyers 
é$ kikészített bőröket termelnek, raktáron 
tartanak, vagy kikészítenek, hogy készletei- 
kpt a vonatkozó miniszteri rendelet élteimé­
ben a Bőripari Központnak, Budapest, V. 
Nádor-utca 12. sz. haladéktalanul bejelent­
sék. Bővebb felvilágosítást a városi rendőr­
ség 1. emeleti 6. sz. szobájában kaphatnak 
az érti ekeitek.

— Elitéit árdrágító. A rendőrbiróság 
20 napi elzárásra és 600 korona pénzbünte­
tésre Ítélte Pavlctich Fortuna to fiumei ke­
reskedőt, mert igen magas áron adta el a ba­
bot egy Fr a növi elf Mária nevű asszonynak; 
■ez ellen az asszony ellen is megindult a 
rendőri büntető eljárás azért, mert a Pavle- 
tiéhtől vásárolt babot ki akarta csempész- 
ni Fiume területéről. Húsz korona pénzbün­
tetést kapott érte és azonkívül elkobozták a 
nála talált babmennyiséget.

— A hajógépipari szakiskola esti tan­
folyamai. A fiumei m. kir. állami hajógép­
ipari szakiskolán a folyó tanévben a követ­
kező gépész és iparos továbbképző esti tan­
folyamok nyílnak meg, amennyiben az 
egyes tanfolyamokra legalább 15 résztvevő 
jelentkezik: kazánfűtők tanfolyama, loko- 
mohilkeze-lők tanfolyama, stabil gépkezelők 
tanfolyama, gázmotorkezelő tanfolyam, 
gyengeáramra villamos tanfolyam' dinamó- 
gépkezelők tanfolyama, vasárnapi fémipari 
raj z tara folyam, ipari szám tan-mén* tan, auto- 
génihegesztő tanfolyam, kazán rajz tanfo­
lyam. A tanfolyamok tartama 6—20 hét, 
tandíja 5—12 korona közt váltakozik. A ta­
nítás nyelve magyar, vagy olasz, a részt­
vevők anyanyelve szerint. Beiratkozni az 
intézetben lehet, Petrarca-utca 8. sz. alatt, 
•naponta délelőtt 10—12, délután 2—7 és va­
sárnap délelőtt 10—12 óráig, ahol az intézet 
igazgatósága szívesen ad közelebbi felvilá­
gosítást az érdeklődőknek.

— Lopás. Mania Mária Belvedere 306. 
szám alatt lakó asszony feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy lakásáról, mialatt onnan 
rövid időre eltávozott, valaki ellopta 90 ko­
ronát kitevő készpénzét. Az ismeretlen tol­
vaj, akit a rendőrség keres, a szekrényből 
lopta ki a pénzt.

— Elütötte a villamos. Butkovich Vta- 
diszláv 13 éves horvátországi fiú egy kézi­
kocsit tolt szombaton délután a vasúti állo­
más közelében a villamos vasúti vágányok 
mentén. A fin annyira el volt merülve, hogy 
nem vette" észre a háta mögött közeledő vil­
láim os kocsi csengetését és a villamos elütöt­
te őt. Mindkét karján súlyosan megsebe­
sült és agyrázkódást is szenvedett, A men­
ték beszállították a városi közírórházba.

:— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint az 
elmúlt héten a következő fertőző betegsé­
gek fordultak elő a város területén: 2 dif- 
teritisz, 5 hastífusz és 3 bárányhiimlő. Meg­
halt 1 vörheny- és 1 liastifusz-beteg. A kür-
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nyékről behoztak 2 vérhas és 4 trachoma-
beteget, A hót végén 24 vönhenybeteg állott 
kórházi ápolás alatt, ezek közül négyet a 
környékről szállították be.

A LENGYEL KIRÁLYSÁG
KIHIRDETÉSE.

BERLIN, nov. 6. A Wolff-ügynökség 
jelenti Varsóból: A lengyel királyság kihir­
detése sok ezer ember jelenlétében a palota­
teremben és a palota udvarában nagy ün­
nepséggel ment végbe. B es e 1 er főkor­
mányzó vasárnap délben a hatóság vezetői­
nek, a varsói érseknek és az osztrák és ma­
gyar kormány képviselőinek jelenlétében 
felolvasta az oszlopos teremben a német 
nyelvű p reklamációt, melyet gróf Cepsky 
lengyelül tolmácsolt. Ezután Bidzinski 
egyetemi rektor köszönő beszédet mondott. 
A közönség nagy lelkesedéssel kiáltozta: 
Éljen a szabadság! Sokan sírtak örömük­
ben. Ezután Beseler beszédet mondott. A 
lengyel állam, — úgymond, — megalakult. 
Reméljük, nemsokára megalakul a lengyel 
hadsereg is, mely szabad akaratból sorako­
zik a zászló alá, mint állami önállóságának 
védelmére kész szimbóluma. A zenekar az 
oroiszuralom idején eltiltott „Isten megtar­
totta Lengyelországot!“ cimü himnuszt ját­
szotta.

FELGYÚJTOTTUK AZ AZUGI 
POSZTÓGYÁRAT.

_____ _____________________________1

harcvonalba, tegnap erős zárótüz alatt tar­
totta állásainkat. Elfoglaltuk Volkovnjak 
magaslatait és az opacchiasellai utón 200 
méternyire Kostenjevica házai elé jutot­
tunk. A többi*front mentén a tengerig rend­
kívül heves ágyúzás mán az ellenség süni 
tömegben támadást intézett a 208-aS magas­
lat irányában. Az ellenséget tüzérségünk 
szétszórta, 553 foglyot ejtettünk.

KETRINIT MEGSZÁLLOTTA 
AZ ANTANT.

LUGANO, nov. 6. A Secolo jelenti Lon­
donból : Politikai körökben attól tartanak# 
hogy Ivetrini megszállásának konfliktusá­
ból polgárháború származhattak, ami külön 
bajt okozhatna az ántántnak.

LONDON, nov. 6. A Ben í er-ügynökség 
jelenti Athénből: Az álltán tcsapatok meg­
szállották Ketrinit, hogy ezáltal megakadá­
lyozzák a vérontást Venizelosz és a kor­
mány csapatai között.

Kindóttilajdonee: „A Tengerpart“ lapkift- 
dóváilnlat (Maréi .Teaff). 

Nyomatott: Ztsstovlcb Elemér „Palinnie“ 
nyeaidájálraa.

Faiiicg BBiaztezfefguäz ■ Flaswe.
Ma: A Deutschland megérkezése.
A szerelem diadala. Dráma 3 felv. 

Végül: Fritzi hóbortjai. 3 felv.
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WMtehead&Co.A.G.
torpedógyár

BUDAPEST, nov. 6. A saj tóhadiszál- 
lásról jelentik: Agyúink felgyújtották A zu­
gában a nagy posztógyárat, mert a romá­
nok ellentámadásra itt gyülekeztek. Az 
Azugától délre húzódó magaslatok már a ro­
mánok harmadik erődítési csoportjához tar­
toznak.

St. Pölten részére mielőbbi belépésre keres 
a postaexpediálásban és az összes idevágó 
munkálatokban kimutatható hosszas gya­

korlattal biró

Irodistát vagy 
irodistámat.

NÉMETORSZÁG AKCIÓRA KÉSZÜL 
AZ AMERIKAI PARTOK MENTÉN.

LONDON, nov. 6. A Newyork Ewening 
irja: König kapitány kijelentette, hogy rö­
vid időn belül érdekes események -fognak az 
amerikai paritok mentén lejátszódni.

ZÁTONYRA FUTOTT EGY NÉMET 
BUVÁRHAJÓ.

BERLIN, nov. 6. A Wolff-ügynökség 
közli: November 4-ének estéjén az U. 20. 
tengeralattjáró süni ködben Borbjergtől 
északra a nyugatjiittlandi tengerparton zá­
tonyra jutott. A segítségül hivott torpedó- 
naszádok minden kísérlete, hogy a buvárha- 
jót elvontassák, sikertelen maradt, azért az 
tJ. 20-at november 5-én délben légberöpitet- 
tiik, miután személyzetét torpedónaszádja­
ink biztonságba helyezték.

OLASZ HIVATALOS JELENTÉS.

BUDAPEST, nov. 6. A saj tóhadi szál­
lásról jelentik: Az olasz vezérkar a követke­
ző hivatalos jelentési adta ki:

A Travignolo-völgyben elfoglaltuk az 
Observatorium nevű megerősített állást. A 
Görzitől keletre eső vidéken az ellenség, 
mely minden kaliberű uj Ü1 egekel hozott a

Kimerítő ajánlatok intelligens, könnyűi fel­
fogásai pályázók vagy pályázónőktől, akik . 
megbízható munkához szokva vannak, bi- 
zonyitványmásolattal, fényképpel, fizetési 
igények meghatározásával a fenti címre 

kéretnek.
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Készpénzvételre ke­

restetik

kétezer 
hektoliter bor,

garantált tiz fokos egész­
séges vörös dalmati, fran­
ko Fiume rakpart Szives 
ajánlatok „Komoly“ je­
lige alatt e lap kiadóhi­
vatalához kéretnek.
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Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLITILB UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Előfizetünk figyelmébe!
Kérjük mindama előfizetőinket, kik

előfizetésükkel hátralékban vannak, szives-

kedjenek az esedékes összeget posta utján,
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata- 
lunkhoz Klotild utea (Via Clotilde 4. 
szánt 1. emelet juttatni, mivel személyze­
tünk nagy része bevonult a katonasághoz 

és nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize­
tés végett elhozni.
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Csak havi
1 kor. 50 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva tisztviselőknek, 
altiszteknek és munkások­
nak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Clotilde 
4 félemelet (12. sz, telefon) 

eszközölhetek.

! B U 1> A I
. SZÁLLODA ES KÁVÉ HÁZ
I ^ FIUME, DEÁK-KORZO.

$• MK4»I>K
Esténként eleőremdti szalonzene­

kar hangversenyez.
Kitlnő kávéházi itelek és ételek Bel- és kill 

telíti lepek.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

november 7

Cafíi György
udvari száiiiiA

“ UVOÓVSZERTARA »
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi r-nj • 
i0,mah. es elkészítésére. Kaph.U "V' 
ve" gyógyszerészen kíll/Tnlegesséí, »v ‘ m!l1'
lanu;, az ftssz.es ásványvizek 
szépitőszerek stb. sth. ’ toelettc'kkek

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák-
Nc,nrf2 niegnyiJt fényes berende­
zésű kavéház. Teljesen njennan bú­
torozott es átalakított szállé 40 áJ#, 
|áns szobával. Lift, villany, fürdik 
Szives pártfogást kér k

Pasniy Ferim
tulajdonos.

KŐNVYELÉS
magyar-német

LKVELI2ÉS
mindenféle

(RODAI-MUNKAK
elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, 
vagy esti órákra egy elsőrendű mun 
kaerő. Hadbavotmu tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cint a 
kiadóhivatalban.

MÜNATH ELLA
oki. zongorátanitónő Via Casenna 4., III. 

emelet.

tiszta jo magyar házikoszt

pontos kiszolgálással kapható Grading 
Sasso Bianco 5. ajtó 2. (a kórház mellett*.

Nemzetközi
halottszálHIásI Iroda
Budapest, VI., Andrássy-u. 11. 

Telefon 167- 30.
EehaaiÉi Sforsau és olcsón.

Minden felvilágosítást készséggel ad.

Ujságáruió rikkancsot
jó keresettel felvesz „A 
T engerpart“ kiadóhivatala

TAX Wolfram

Egyes darabokat szállít:

ÍINTT A^“ gyári lerakat. Via de Amicis 9.
a Fenicc színházzal szemben.

Aprított tűzifát gQ-ért
100 kgmonként raktárról elad

Kemény D. Fiume - Delta (Tslef. 6,46)
villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szál­
lítója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánkint.

„Pedes“ Újdonság! „PedesuW
laip-és sarokvédő bőrből, könnyen alkalmazható, tartós és ru­

ganyos. Egy pár cipőre elegendő „Pedes“ ára:
Nagyság 23 26. 27 30, 31/35, 36/39, 40/43,
Korona .70, .80, 1.

Kicsinyben és nagyban eladja:
1.20, 1.40.

Linoleum Haas, Fiume Corso

Szén- fa-és gázfűtés­
re való mindennemű
takaréktíízhelyek $ 
H §g és kályhák
vasáruk és konyhaszerek 
a legnagyobb választékban 

kaphatók a|

Fiumei Vas- és Fémára 
Szövetkezet

Via Clotta 19. sz. alatti fő­
raktárában és a Via del Por­
to 8. sz. alatti detail üzletében 
(a Borsa kávéházzal szemben)


